

小档案

张王星，合肥学院教育学院2020届小学教育专业毕业生，毕业后考入江苏省苏州市高新区教育专项编制。2020年就职于苏州市浒墅关中心小学校，现任班主任、年级辅导员。



永远全力以赴，今日播下的种子，终会得到丰收。

——张王星

全力以 ， 待花开

张王星，1998年出生于安徽省芜湖市，中共党员，在皖南出生，在皖南 大。小学毕业于繁昌县峨山中心小学，初中毕业于繁昌县峨山初级中学（现为繁昌县第五中心）， 中毕业于安徽省繁昌第一中学。

为家中独女，她从小受到家人的悉心呵护与培养，小学时学习绘画，多次参加演讲比赛。她从小就崇拜军人，喜欢军人身上不怕苦、不怕累的精神，性格热情开朗、爱憎分明，加上受父母行为处事的影响，从小便有着做一件事就要全力以赴的劲头。2016年，18岁的张王星参加高考，怀着对教师职业的向往，第一志愿报考合肥学院，第一专业报考小学教育，并顺利成为合肥学院小学教育的一名师范生。大学生活给张王星带去了很多新的体验，第一次去合肥，第一次离家一百多公里的生活，第一次住宿舍。

大学——美丽的春站

大学校园和张王星期待中的一样，这里有春的温暖、夏的炽热、秋的丰实、冬的烂漫，这里有被岁月洗刷过的建筑，有被历史沉淀过的书籍，有被时间验证过的真理，有林荫小道、有鲜花和精彩激昂，无不充满着诱惑力。如果说大学生活给了张王星什么的话，那就是经历和友谊。

大学是张王星真正独立的开始，进入大学，所有事情自己动手，洗衣服、洗床单、自己铺床，大一整整一年的时间里在学着适应，适应大学的集体生活，学些如何自立，学习如何容纳，经过第一个学期的打磨，她学会如何自强，也改掉了很多毛病。她说：“我把困难与挫折当作自己生存的导师。”

大学的学习模式和张王星以前的学习模式完全不一样，没有人督促她学习，完全自觉，自己对自己负责。刚开始，她对自己的学习不免

有些松懈，但是很快，她便意识到学习状态要及时调整。先，她合理安排好作息时间，分好学习、工作、娱乐的时间。此外，学习方法特别重要，上课认真听讲，记好笔记，在理解的基础上记忆，课下可以省去很多时间。对于老师布置的作业，张王星会保证地完成。为了学习专业课知识，张王星会利用图书资源，扩大自己的知识面。大学期间，她多次获得“国家励志奖学金”、“校一等奖学金”和“三好学生”称号。她说：“我们要全心全意地开花，以花来证明自己的存在。”

大学生活丰富多样，除了繁忙的学业，大学生有许多课外活动。为了使自己成为一个全面发展的人才，张王星尝试从各个方面锻炼和提升自己。一次偶然的机会，她加入教育学院的女篮，一段经历让她终身难忘。一开始参加训练时，她是个篮球小白，训练全从最基本的开始，每天早上五点半起床，六点准时出发前去操场训练，八点训练结束去教室上课，晚上从七点训练到九点，每天清晨踏着夕阳出发，夜晚伴着路灯的微光回到宿舍。她所在的教育学院女篮，只有6名队员，是所有学院中，人数最少的一支，平时队员受伤也没有替补，但即便伤痕累累她们也坚持上场，从不言放弃。在朝夕相处中，张王星收获了五个一起“奋战沙场”的朋友。在2016年的校女篮联赛中，她们代表教育学院勇闯四强。身上伤痕的增多也让她有了更多关于篮球的经历，到了大二，她从球员变成了篮球训练员。为了帮助大一的学妹们更好的接受训练，大二一整年，她每天依旧早上六点出发去操场训练，晚上九点结束训练，别人问她，累吗？她说，一分耕耘

一分收获。在 2017 年的校女 联 中，她们所在的教育学 女 团取得了三 冠的优异成绩，受到教育学 的 报表扬。关于大学 和球的 段经历，她说：“愿我们 能以渺小启程，以 大结束。”

大学 ，张王星利用课余时 ，在大学生事务中心担任学生助理，在 期 ，她热心为全校师生服务，以礼待人。在班级中，她担任团支书一职，任职期 尽职尽 ，团结同学，做好老师与同学们的沟 工作。大学期 ，她多次被评为“优秀团员”“优秀学生干 ”。 两段经历大大提 了她的处事能力与沟 能力，她 总结出“多 、多听、多做、多想” 四条经 。 一 来很漫 ，她说：“纵然缓慢， 而不息。慢慢来， 许 没有一个努力的 程。

”

大学期 ，张王星真没让自己 下来，她总会积极参加各种活动和比 。她印 最深的一场比 ，是 2017 年她报名参加的合肥学 绿模大 。从模特的挑 ，到服装的设计与制作，从服装的一 呈现到二呈现再到最终敲定，前前后后花了大约三个月的时 ，在 期 ，团的每一个人 在全力以 。最终，在舞台上，教育学 给全校带去了一场视觉盛宴，并取得一等奖的优异成绩。回想 三个月的经历，张王星说：“要活成两种样子，发光和不发光。不发光的时候 是在为发光做准备。”

2018 年 11 月 22 日，张王星加入中国共产党，成为一名 备党员，2019 年 11 月 29 日，张王星 利 正，成为一名中国共产党党员。因此，

张王星始终以共产党员的标准严格要求自己，不忘初心，始终怀有对工作的热爱和热情，不断自我反省，在普的工作岗位上也要保持一下子般发光的心。

做叶的事业，与花相伴

忙碌、充实的大学四年 瞬即 。2020年6月，大学毕业后，张王星以 试第一的成绩 利考取江苏省苏州市 新区的教育专 编制，被分 到苏州市浒墅关中心小学校，担任一（9）班的语文教师，兼班主任和一年级 导员。

在2020年8月底，在张王星接到校 导的电话“欢 加入浒小大家庭”时，她感到是愤怒欣喜，对即将开始的职业生涯充满着未知与憧憬，但片刻后，她便意识到，学生时代自此也画上了句号。

出校园不久的张王星，略带着学生的稚嫩，满 着一腔的热枕，上了一直向往并热爱的教师岗位。很快，她便因 份的 变而忙得不可开交。不仅要担任一年级9班的语文老师和班主任， 要兼职一年级的大 导员， 让初入职场的她有些措手不及。张王星很感激 导对她的信任，但同时，内心更多感受到的是压力、是 任。大学给予了她一定的理论基础，但缺乏实 经 。因此，刚上岗的她，每天手忙脚乱，每天 有备不完的课，改不完的作业。 为新老师，课堂教学效果也差强人意，她总是去请教教学师傅，有了前 们的指导和支持，再加上她的一点点努力， 对班上41个孩子时，她多了些底气。某天，她突然发现，自己改掉的红笔芯、熬 的夜，换来了学生获得知识时的喜悦，

变成了他们眼 对学习语文的期待时，觉得一切 值得。获取， 就是所 的“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”吧。

“花的事业是甜蜜的，果的事业是尊 的，让我干叶的事业吧，因为叶总是 的垂着她的绿荫的。”张王星认为， 择了教师，就是择了叶的事业，教师的一生，与花相伴。与花相伴的一生，富有诗意而美好。

学 为师， 正为范。 上三尺讲台，教书育人， 下三尺讲台，为人师表。教师，不仅是社会主义精神文明的建设者和传播者，更是莘莘学子的 德基因的 接者。因此，张王星坚持从小事做 ，从自我做 ，率先垂范，做出表率。以 尚的人格感染学生，以整洁的仪表影响学生，以和蔼的态度对待学生，以丰富的知识引导学生，以博大的胸怀爱护学生。只有 样才能保证教书育人的实效，学生才会亲其师信其 ，而乐其 。

一灯如 ，四壁清灰，在漫漫的求索与执着的 取中，张王星 渐感悟到：甘于寂寞是成熟的标志。张王星认为，我们不应该像蚂蚁，单是收 ；不应该像蜘蛛，只从肚 抽丝，我们应该像蜜蜂，既 ，又整理， 样才能 出 甜的蜂蜜。她每次上课后 要及时记下自己成功之处和不 的地方，要作教学日记， 时总结经 ，自觉 行反思，要及时将教学经 上升到模式建构，从个别上升到一般。

张王星认为，把自己平凡的工作当作宏伟的世界去研究，你就会发现无穷的乐 。在每一个平凡的细微处，发现工作的价值，我们把工作

的意义借助每一个细节传扬开来，我们平凡，但我们不平庸！

今后，她会和她的同事们一，一如既往，用博爱的胸怀为学生撑一片爱的天空，诠释我们无悔的教育人生！